HACKEANDO MATEMATICA

Professor : Rodrigo Teixeira

FUNCAO LOGARITMICA E LOG

QUESTAO 1 (PM-PR 2018)

Um tanque contém uma solugdo de agua e sal cuja concentracdo esta diminuindo devido a adi¢do de mais agua.
Suponha que a concentracao Q(t) de sal no tanque, em gramas por litro (g/1), decorridas t horas apés o inicio da
diluicdo, seja dada por Q(t) =100 x5 0.3t pssinale a alternativa que mais se aproxima do tempo necessario para que
a concentragdo de sal diminua para 50 g/l. (Use log5 = 0,7)

@ 4 horas e 45 minutos.
3 horas e 20 minutos.
© 2 horas e 20 minutos.
(D) 1 hora e 25 minutos.
(E) 20 minutos.

QUESTAOQ 2 (EsPCEx 2018)

A equacéo logz x=1+12logy> 3 tem duas raizes reais. O produto dessas raizes é
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QUESTAO 3 (EsPCEx 2017)

A curva do grafico abaixo representa a fungado y =logg x

by

y=log, x
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Desenho llustrativo Fora de Escala

A area do retangulo ABCD é

@ 12

6.

© 3.

(D) 6logg3/2.
@ logg 6.




QUESTAO 4 (ITA 2016)

Sejam a; b; ¢; d nimeros reais positivos e diferentes de 1. Das afirmacdes

I. “:[-:JJ_.:_ b) E‘Ilng_ ﬂ:l.

aylosac (b 4° o\ loggb
L (5)™(F) G-

[11. log.(be) = log, e

€ (sao) verdadeira(s)

@ apenas .
apenas Il

@ apenaslell.
@ apenas Il e lll.

@ todas.

QUESTAO 5 (IME 2016)

Seja a equacdo
l J3V — 4,1 3
yogE y_yog3 y_ﬁ’ y>0

O produto das raizes reais desta equacao é igual a:
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QUESTAO 6 (CBM-PA 2016)

A diferenca entre os logaritmos de dois nimero, X e Y, na base 2 é 5. Sabendo que asomadeXeYé99eque X>Y,
entdo, na equacao |Ug[x_65}T =Y-1,Téigual a:

A 625
676.
(© 784
(© 900.
(® 1.089.

QUESTAO 7 (ITA 2015)

Considere as seguintes afirmacées:

I. A funcdo f(x)=logl0 (%) é estritamente crescente no intervalo J1, + = [.
ll. A equacdo 2x+2 = 3x-1 possui uma Unica solucdo real.

[l. A equagdo (x + 1)x = x admite pelo menos uma solucdo real positiva.

E (sd0) verdadeira(s)




@ apenas l.
apenas |l e ll.
(© apenasliell.
© Lliel.

(E) apenasliL

QUESTAO 8 (EN 2014)

Apos acionado o flash de uma camera, a bateria imediatamente comeca a recarregar o capacitor do flash, que armazena
—f

uma carga elétrica dada por l)= 1-e? , onde Qq é a capacidade limite de carga e t é medido em segundos.
0 0

Qual o tempo, em segundos, para recarregar o capacitor de 90% da sua capacidade limite?

® In10
In(10)2

© In10
® \(In10)"

® Jh'{(m)?

QUESTAO 9 (EN 2014)

X X
Considere as funcdes reais f(.l:) = ~2-: —Inx e g(l‘) = E o (ln 1‘)2 onde Inx expressa o logaritmo de xna

base neperiana e(e=2, 7). Se P e Q sdo os pontos de intersecdo dos graficos de fe g, podemos a firmar que o coeficiente
angular da reta que passaporPeQ é

e+l
® 2(e-3)
e+1

i) Al
© 2(e+1)
D 2e+1

e-3
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QUESTAO 10 (EN 2014)

Inx+1
Inx-1

O grafico que melhor representa a funcao real de variavel real f(x) =
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QUESTAO 11 (EN 2014)

Sabendo que logx representa o logaritmo de x na base 10, qual é o dominio da funcdo real de variavel real
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QUESTAO 12 (EsPCEx 2014)

log 3 B
Seja ﬂ «al. Y o conjunto solu¢do da desigualdade 3°°%(x) - 3 no intervalo [0,2 m]é igual a
2 log3-log?7 “\N 7
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QUESTAO 13 (IME 2014)
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Sejam x e y niUmeros reais nao nulos tais que:
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QUESTAO 14 (IME 2014)

x . : . .
Sabe-se y.z.+/ 2. \E =x.y%.z2= = ¢, em que e é a base dos logaritmos naturais. Ovalorde x +y +z é

|

z.[y.z
@A) e+e+1
lrelse
© S +1
® S+elie
(® Srelse’

QUESTAO 15 (EN 2013)
T n T

Sabendo que b = w{; + E + E +* J entdo o valor de logy | b| é

4 'T

h-"1;1 , V- . s
A soma E g §eE © igual a

® 8m.

14/15.
© 15n16.
© 1718

QUESTAO 17 (EsPCEx 2013)

ma epidemia ocorre, quando uma doenca se desenvolve num local, de forma rapida, fazendo varias vitimas, num curto
intervalo de tempo. Segundo uma pesquisa, apds r meses da constatacdo da existéncia de uma epidemia, o nimero de
pessoas por ela atingida é:

N (t) = 20000

2+15.4°

Considerando que o més tenha 30 dias, log 2 = 0,30 e log 3 = 0,48 , 2000 pessoas serao atingidas por essa epidemia,
aproximadamente, em:

(&) 7dias.
19 dias.
@ 3 meses.
@ 7 meses
@ 1 ano.




QUESTAO 18 (EsPCEx 2013)

a
¥ y=log x

27 BN

desenho ilustrativo - fora de escala

.."I
4 5 6

Na figura acima, esta representado o grafico da funcdo y = log x. Nesta representacdo estdo destacados trés retangulos cuja
soma das areas é igual a:

@ log2 + log3 + log5

log30

(© 1+log30
® 1+2logls
(E) 1+2log30

QUESTAO 19 (IME 2012)

Considere a equagao ].ng E + (lOgj _‘-)3 = ] . A soma dos quadrados das solugdes reais dessa equacao esta contida no
¥ 1
X

intervalo
® 105
[5.10)

© 1015
® 11520
(® 120, =)

QUESTAO 20 (AFA 2012)

No plano cartesiano, seja P(a, b) o ponto de intersecao entre as curvas dadas pelas funcdes reais f e g definidas por f( x)=

(172 e glx) = logy x

E correto afirmar que

a= log (logp a)
o somfon()
® a=logz(logia]




QUESTAO 21 (EsPCEx 2012)

6-log, m 2 \/T“

Se =< coma>0,aF1em>0,entdoovalorde __~ _____é
i1+log m
a a+ \/m
A 4
1/4

© 1
© 2
® 12

QUESTAO 22 (ITA 2012)

Se os ndmeros reais a e b satisfazem, simultaneamente, as equacdes

1

\ @ Vb= = e In(a*+b) +1In8 =1nj.
a

um possivel valor de — é:
b

® L2

9

1.

© V2.

© 2

® 32

QUESTAO 23 (AFA 2011)

Considere uma aplicacao financeira denominada UNI que rende juros mensais de M = log>7 196 e outra aplicacao
N=-log, 14
)

financeira denominada DUNI que rende juros mensais de

A razdo entre os juros mensais M e N, nessa ordem, e

@ 70%
2/3
© a3
D 80%

QUESTAO 24 (IME 2011)

Selogjp2=xelogig 3=y, entdo logg18 vale:
X+2y/1-x

X+y/l-x

2x+y /1 +x

X+2y /1 +x

@E00®®

3x+2y/1-x




QUESTAOQ 25 (EsPCEx 2011)

Na figura abaixo, dois vértices do trapézio sombreado estdo no eixo x e os outros dois vértices estdao sobre o grafico da
funcdo real f(x)=logkx, com k >0 e k#1. Sabe-se gue o trapézio sombreado tem 30 unidades de area; assim, o valor de k+p-q

4 Y f(x)=logyx

-

P

a > x
Grafico fora de escala
® -20
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® 15
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QUESTAO 26 (EsPCEx 2011)

Se x é um numero real positivo, entdo a sequéncia (logzx, logz3x, logz9x) é
@ Uma Progressao Aritmética de razao 1

Uma Progressao Aritmeética de razdo 3

@ Uma Progressao Geométrica de razdo 3

@ Uma Progressao Aritmética de razao log3x

@ Uma Progressao Geometrica de razao log3x

QUESTAOQ 27 (EsPCEx 2011)

-1

Considerando log 2 =0,30 e log 3 =0,48, o nimero real x, solu¢do da equacado 5 X1 =150, pertence ao intervalo:

A 1-=,0]
[4,5]
© 11,31
©® 10,2[
(® [5+=[

QUESTAO 28 (IME 2010)

Seja f(x) = a senx + bﬂq- 4. onde a e b sdo nameros reais diferentes de zero. Sabendo que f(logqg(logz 10))= 5, o valor de
f(log1o(logyp 3)) é:

@ s

® 3

© o

® -3

® =5




QUESTAO 29 (IME 2010)

O valor de y real positivo na equacao (5y)'09x 5 - (7y)‘09x? = (). onde x € um numero real maior do que 1 é:

70
35

1
1/35
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